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○長期休暇中に教員向けの算数セミナーを実施!! 

毎年１、２月の長期休暇を利用して教員向けのセミナーが開催されています。昨年は先輩ボランティ

アのお手伝いとして参加させて頂きましたが、今年は自分たちの番になり、自分の任地と他のボランテ

ィアの任地の２か所、それぞれ１週間ずつ行いました。セミナーのねらいは「算数についての基本的な

知識を補うとともに、日本の教材の良さを実感してもらうこと」でした。百マス計算の体験、日本の授

業(導入・展開・まとめという流れ)の体験、実際に日本の教材を作成し実感してもらい、最後にはセミ

ナーで学んだことを活かして模擬授業をやってもらいました。新しいことに興味を持ち一生懸命取り組

んでくれたので、この経験をそれぞれの学校で活用し広めていってほしいなと思いました。嬉しかった

ことは去年のセミナーのリピーターとして今年も参加してくれた教師がいたことです。そんな連鎖を続

けていきたいです。 

またセミナーでは算数だけでなく日本の文化紹介として折り紙・切り紙・箸・習字を体験してもらう

コーナーも作りました。実際に文化に触れることによって身近に感じてもらえいい交流ができたと思い

ます。特に切り紙ではアイデアが飛び出てオリジナルの素敵な作品がたくさんできました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本の教材紹介 

                                 切り紙の作品 

                            

 

 

 

 

 

 

参加教員の模擬授業 

リピーターの教員と♪ 

 

 
 

池田 枝里（いけだ えり）【JICA 青年海外協力隊】 
 

赴 任 地：パナマ共和国 エレラ県チトレ市 
職 種：小学校教育 
赴任期間：20１４年９月～201６年９月（予定） 
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○街を歩いていたら突然水鉄砲が!! 

「冷たい!!」と見れば、嬉しそうに水鉄砲を持っている子ども。その正体は「カルナバール」(カーニ

バル)です。水エリアでは給水車からホースを持った人が容赦なく水をかけます。参加者たちは大喜びで

「水!!水!!」と叫んだり踊ったりしていました。もちろんみなさん水着で準備万端です。暑いパナマで

はとても気持ち良くて楽しいのですが、今年は深刻な問題がありました。それはエルニーニョ現象に因

る水不足です。至る所で断水、川の水位も下がったところが多いにもかかわらず大量の水が使われまし

た。今後はどう対策するのだろう。 

 

 

 

 

 

 

 

                           

 

水エリア                      大人も参加の水鉄砲隊 

 

 

○子どもも大好き日本のアニメ!! 

以前３年生のクラスで「ドラゴンボール」について 

質問攻めにあったことがあります。残念ながら答えて 

あげることはできなかったのですが、彼らはテレビや 

ネットを通して知ったようです。今ではスペイン語の 

勉強をかねて毎日テレビで見るようになりました。 

こちらでは１日２コマ、月～金曜日と放送されるので 

１日逃すと大変です。「ドラゴンボール」の他にも「ポ 

ケモン」や「NARUTO」などが知られているようです。 

アニメから日本語を学ぶ人も多く、交流するのはと 

ても楽しいし嬉しいです。また学校では日本語で挨拶 

してくれる子どもや教師が増えました。 
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○ボケテ(Boquete)のコーヒー＆花祭♪ 

首都(パナマシティ)より西に車で７時間程のところに、１年を通して比較的涼しく過ごしやすい、山

岳リゾートとしても有名なボケテという小さな町があります。コーヒーの産地であり、国内生産の７割

を占めるとともにコーヒー農園から試飲まで楽しめる見学ツアーも行われおり、高級品ブランドのゲイ

シャ種でも知られています。ボケテの町を歩いていて気づくことは、英語をよく耳にすることです。こ

れはアメリカ人を中心に退職後の移住地として人気が高いからです。その理由の１つに退職者への待遇

がよいことが挙げられると思います。レストランなども充実しており欧米向けになっていますが、尐々

物価は高めです。今回は年に１度開かれるコーヒー＆花祭に行きました。色とりどりの花が出迎えてく

れ、のんびりと過ごすことができました。     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        花祭り会場 

 

 

○パナマの大統領が日本を訪問!! 

「パナマの大統領が今日本にいるよ」と聞き「どうして？」と尋ねると「地下鉄の視察」と教えてく

れました。パナマ政府は首都への通勤・帰宅ラッシュを緩和させるために首都から西、パナマ運河を通

過する地下鉄(モノレール)三号線の計画をしており、日本が技術協力をすることになったのです。この

ような任国と日本のつながりはとても嬉しいです。 

 

 

○残りの任期はあと半年!! 

いよいよパナマでの生活の残り半年となりました。今年度から全学年教科担任制になったので(昨年度

までは４～６年生が教科担任制でした)全教師＆子どもと授業で関わることになり、一層距離が近くなり

活動がしやすくなりました。また JICAの研修で日本に行ったことのある教育委員会の方が猛プッシュし

てくれたお蔭で、今後は任地の県全域で算数のセミナーを行うという新たな活動もできました。あと半

年健康と安全に気をつけて頑張りたいです。 

 

 

 


